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ELABORADO POR: 

  

1- Este CADERNO DE QUESTÕES é composto de 

30 (trinta) questões com 05 (cinco) alternativas e 

somente uma correta. Caso exista algum proble-

ma de impressão, ou outro qualquer, comunique-

o imediatamente aos fiscais de sala.  

2- Leia, atentamente, cada questão da prova antes 

de responder. 

3- Transcreva para o CARTÃO RESPOSTA a respos-

ta definitiva de cada questão. Marque somente 

uma alternativa, pois a marcação de mais de uma 

alternativa, ou a ausência de marcação, anulará a 

questão. Preencha corretamente o CARTÃO RES-

POSTA, porque ele não será substituído por erro 

do candidato. Preencha com caneta esferográfica. 

azul ou preta, conforme exemplo abaixo: 

 

 

4- O CARTÃO RESPOSTA DEVE SER obrigatoria-

mente assinado (item 9.12 “d” do edital). 

BOA PROVA! 

CONCURSO PÚBLICO 

CARGO: PROCURADOR LEGISLATIVO 
NÍVEL: SUPERIOR 
TURNO: MANHÃ 
 

ORIENTAÇÕES AO CANDIDATO 

5- A prova terá a duração de 03 (três) horas, com 

o início previsto às 09:00 (nove) horas e término 

às 12:00 (doze) horas (horário local). 

6- Não será permitido ao candidato permanecer 

com armas, aparelhos eletrônicos (telefone celu-

lar, relógio, smartphone, notebook, receptor, gra-

vador, etc.), tampouco qualquer tipo de material 

para consulta ou quaisquer objetos menciona-

dos no item 9.2.a do Edital. 

7- O candidato só poderá retirar-se da sala de 

provas após decorridos 60 minutos (1 hora) de 

seu início. 

8- Após decorridos 120 minutos (2 horas) do iní-

cio das provas, o candidato poderá levar o CA-

DERNO DE QUESTÕES, entregando ao fiscal so-

mente o CARTÃO RESPOSTA. 

9- Não será permitido ao candidato consultar o 

fiscal sobre quaisquer dúvidas relacionadas às 

interpretações dos enunciados das questões. 

10- Os três últimos candidatos deverão perma-

necer na sala e somente poderão sair juntos do 

recinto, após lerem, concordarem e assinarem a 

ata de sala. 

CÂMARA MUNICIPAL DE CURIONÓPOLIS – PARÁ 

EDITAL Nº 001/2023 - CMC 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Leia o texto abaixo para responder às questões de 01 a 09: 
 

SERRA PELADA: ENTENDA A SAGA DO OURO NOS ANOS 1980 
Garimpeiros de todo o Brasil exploraram 30 toneladas do metal precioso 

 

Serra Pelada, no Pará, ficou conhecida nos anos 80 como o maior garimpo a céu aberto do mundo. Pela grande 
quantidade de ouro, a região atraiu milhares de pessoas e se transformou em um formigueiro humano. A busca pelo ouro 
teve início no Brasil em uma época e local bem diferentes, foi em Minas Gerais, no século XVII, que a exploração começou 
sob o controle de Portugal.  

A minissérie "Serra Pelada - A Saga do Ouro", que estreia na Globo no dia 21 de janeiro, revisita a exploração do ou-
ro no Brasil. Com nomes de peso no elenco, como Sophie Charlotte, Wagner Moura, Juliano Cazarré, Júlio Andrade e Ma-
theus Nachtergaele, a série conta a história de dois amigos de infância que se mudam para o Pará por causa da “febre do 
ouro”. O garimpo começa no final da década de 1970 e vive seu auge nos anos 80, a exploração em Curionópolis, no Pará, 
durou aproximadamente 11 anos. 

A Fazenda Três Barras era mais uma das centenas de propriedades da Bacia Amazônica, até que a notícia da desco-
berta de ouro atraiu garimpeiros de todo o Brasil para o local, a 800 km de Belém. A região foi desmatada - dando lugar ao 
garimpo - e dividida em barrancos de dois por dois metros. Cada unidade era ocupada por um garimpeiro, que tentava a 
sorte enquanto cavava: era possível encontrar apenas lama ou enriquecer com grandes quantidades de ouro. 
 
Entenda a trajetória do ouro no período colonial  

Em pouco tempo a Serra Pelada - um complexo mineral que abrange uma área de aproximadamente 5 mil hectares 
- se tornou o maior garimpo do mundo, com 80 mil homens trabalhando ao mesmo tempo. Durante o auge da produção 
aurífera, o governo federal decidiu intervir na área. Todos os garimpeiros e os barrancos foram registrados junto à Receita 
Federal. Todo metal precioso encontrado na área deveria ser vendido à Caixa Econômica Federal. De acordo com o Depar-
tamento Nacional de Produção Mineral (DNPM) foram extraídas, de forma oficial, 30 toneladas de ouro no local. 

Com o passar dos anos, o a extração de ouro foi se tornando cada vez mais perigosa, já que a área do garimpo fica-
va cada vez mais profunda. Deslizamentos de terra eram constantes e mortes também. No decorrer da década de 1980, a 
produção entrou em declínio e, em 1992, o governo Collor fechou o garimpo através de um decreto. 

Hoje, a área do garimpo deu lugar a um lago de 200 metros de profundidade, utilizado como fonte de lazer pela 
população local. No entanto, há sinais de que o ouro voltará a sair de Serra Pelada. A Cooperativa de Mineração dos Garim-
peiros de Serra Pelada (Coomigasp) e a mineradora canadense Colossus Minerals Inc. fecharam um acordo para explorar o 
complexo mineral de forma mecanizada. 
 

(www.educação.globo.com/artigo/serra-pelada-saga-do-ouro-anos-1980.html. Acesso 02/02/2023) 

 
QUESTÃO 01 
O texto, segundo a sua tipologia textual, 

A (    ) apresenta características expositivas predominantes, deixando clara as informações sobre o ouro em Curionó-
polis, tal temática que se desdobra em descrição histórica e midiática. 

B (    ) é uma narrativa com traços dissertativos, pois aborda a febre do ouro desde Minas Gerais, perpassando por 
Curionópolis, desembocando na Globo. 

C (    ) constitui-se de dissertação-argumentativa, com traços narrativos e injuntivos, pois explora a temática do ouro 
do início do Brasil aos dias atuais. 

D (    ) explora a descrição predominantemente com traços narrativos e argumentativos a partir do momento em que 
informa sobre a minissérie e os fatos históricos do Brasil. 

E (    ) apresenta características injuntivas e argumentativas de forma predominante, uma vez que explora conteúdo 
alusivo à mídia e à história do Brasil. 

 
QUESTÃO 02 
Uma reescritura que mantém o sentido original do trecho: “Hoje, a área do garimpo deu lugar a um lago de 200 metros de 
profundidade, utilizado como fonte de lazer pela população local.”, considerando-se a pontuação, a clareza das ideias e a 
norma-padrão, é: 

A (    ) Hoje a área, do garimpo, deu lugar a um rio de 200 metros de profundidade. É utilizado como fonte de diversão 
e lazer pela população local inclusive. 

B (    ) Atualmente, a área do garimpo não é mais, virou um lago com profundidade maior que 100 metros, utilizado 
como parte de lazer, pela população local. 

C (    ) Hodiernamente, a área do garimpo modificou-se, originando um lago de 200 metros de profundidade, utilizado 
como fonte de lazer pela população curionopolitana. 

D (    ) Cotidianamente a área, do garimpo, deu lugar a um fixo lago de menos de 300 metros de altura, utilizado como 
fonte de entretenimento pela sociedade local. 

E (    ) Utilizado como fonte de lazer pela população local, hoje, a área é um lago de 200 metros de profundidade do 
garimpo. 

http://www.educação.globo.com/artigo/serra-pelada-saga-do-ouro-anos-1980.html
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QUESTÃO 03 
A impessoalidade do autor em relação ao conteúdo do texto, a fim de destacar um ponto de vista seu sobre a temática em 
foco, é marcada pelo uso do verbo ser, no período: “A Fazenda Três Barras era mais uma das centenas de propriedades da 
Bacia Amazônica, até que a notícia da descoberta de ouro atraiu garimpeiros de todo o Brasil para o local, a 800 km de 
Belém.”  
Caso o enunciador queira conferir ao trecho um caráter de possibilidade, a reescritura adequada à norma-padrão e 
ao contexto empregará o verbo ser da seguinte forma: 

A (    ) Fora. 
B (    ) Foi. 
C (    ) Fosse. 
D (    ) É. 
E (    ) Seria. 

 
QUESTÃO 04 
Considere o trecho destacado do período: “Com nomes de peso no elenco, como Sophie Charlotte , Wagner Moura, Juliano 
Cazarré, Júlio Andrade e Matheus Nachtergaele, a série conta a história de dois amigos de infância que se mudam para o 
Pará por causa da “febre do ouro”, a justificativa do uso da vírgula, segunda as normas gramaticais é  

A (    ) separar frases intercaladas com nomes de pessoas. 
B (    ) separar, dentro da mesma oração, elementos que têm a mesma função sintática.  
C (    ) separar orações nominais, especialmente dentro de períodos. 
D (    ) iniciar anacoluto interno. 
E (    ) separar aposto nominais. 

 
QUESTÃO 05 
Quanto à redação da frase abaixo, tem-se um caso típico de problema de coesão e coerência denominado de paralelismo 
sintático em: 

A (    ) “O garimpo começa no final da década de 1970 e vive seu auge nos anos 80...” 
B (    ) “A região foi desmatada - dando lugar ao garimpo - e dividida em barrancos de dois por dois metros.” 
C (    ) “Todo metal precioso encontrado na área deveria ser vendido à Caixa Econômica Federal.” 
D (    ) “A busca pelo ouro teve início no Brasil em uma época e local bem diferentes...” 
E (    ) “... a produção entrou em declínio e, em 1992, o governo Collor fechou o garimpo através de um decreto.” 

 
QUESTÃO 06 
O texto produz alguns enunciados com a palavra “ouro”: “saga do ouro”; “quantidade de ouro”; “febre do ouro”; “extração 
de ouro; “descoberta de ouro”; “toneladas de ouro”. Da mesma forma, a palavra “ouro” é usada numa locução adjetiva: “o 
auge da produção aurífera”. Nessa última frase, se a palavra “ouro” fosse substituída por “bronze”, como ficaria a locução 
adjetiva? 

A (    ) Argênteo. 
B (    ) Dourado. 
C (    ) Plúmbeo. 
D (    ) Êneo. 
E (    ) Adamantino. 

 

QUESTÃO 07 
O texto possui cinco orações sublinhadas. Assinale aquela que não inicia com pronome relativo: 

A (    ) “que o ouro voltará a sair de Serra Pelada”. 
B (    ) “que se mudam para o Pará”. 
C (    ) “que tentava a sorte enquanto cavava”. 
D (    ) “que estreia na Globo no dia 21 de janeiro”. 
E (    ) “que abrange uma área de aproximadamente 5 mil hectares”. 

 

QUESTÃO 08 
Analisando o trecho: “Todo metal precioso encontrado na área deveria ser vendido à Caixa Econômica Federal. De acordo 
com o Departamento Nacional de Produção Mineral (DNPM) foram extraídas, de forma oficial, 30 toneladas de ouro no 
local.”, o conectivo assinalado é: 

A (    ) Pronome – o valor semântico é de consequência. 
B (    ) Conjunção – o valor semântico é de conformidade. 
C (    ) Advérbio – o valor semântico é de causalidade. 
D (    ) Preposição – o valor semântico é de tempo. 
E (    ) Injunção – o valor semântico é de condicionalidade. 

 

 



                         Página 4 de 8 
 

 

QUESTÃO 09 
Analise o trecho, os elementos destacados e suas respectivas análises: 
“O garimpo começa no final da década¹ de 1970 e vive seu auge nos anos 80, a exploração em Curionópolis², no Pará³, 
durou aproximadamente 11 anos.” 
I. Em 1, tem-se uma palavra trissílaba e proparoxítona; 
II. Em 2, tem-se a mesma regra de acentuação que “júris”; 
III. Em 3, tem-se um substantivo coletivo e próprio. 
 

Marque a alternativa que possui a(s) opção(ões) correta(s): 
A (    ) Apenas I e III. 
B (    ) Apenas II e III. 
C (    ) Apenas I. 
D (    ) Apenas II. 
E (    ) Apenas III. 

 

Leia o texto abaixo para responder à questão 10: 
 
10. O texto é um gênero denominado cartaz, seu objetivo é divulgar a obra cinemato-
gráfica “Serra Pelada”.  
“Antes da chegada dos garimpeiros, o local onde está situada a Serra Pelada era, na 
verdade, um córrego estreito aos pés de um morro de uma fazenda chamada de Três 
Barras. O nome “Serra Pelada” foi emprestado de uma serra ao lado, cuja característica 
era a falta de árvores.” 
 

(Serra Pelada - Pará - InfoEscola. Acesso em 03/02/2023). 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
QUESTÃO 10 
A palavra “Serra Pelada” possui a seguinte classificação quanto à formação de palavras: 

A (    ) Derivação parassintética. 
B (    ) Derivação regressiva. 
C (    ) Composição por justaposição. 
D (    ) Composição por aglutinação. 
E (    ) Derivação prefixal e sufixal. 

 
NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

 
QUESTÃO 11 
No programa Microsoft Word 365, versão desktop em Português (Brasil) para Windows, para visualizar documentos lado a 
lado, o usuário pode seguir o caminho: 

A (    ) Exibição > Exibir Lado a Lado. 
B (    ) Início > Exibir > Lado a Lado. 
C (    ) Layout > Exibição > Exibir Lado a Lado. 
D (    ) Layout > Exibir Lado a Lado. 
E (    ) Exibição > Configurações > Lado a Lado. 

 
QUESTÃO 12 
Sobre o dispositivo do tipo SSD (Solid State Drive), é correto afirmar que: 

A (    ) É um dispositivo do computador cuja principal funcionalidade consiste em armazenar informações de forma 
volátil. 

B (    ) É um dispositivo do computador cuja principal funcionalidade consiste em realizar a conexão com a internet. 
C (    ) É um dispositivo do computador cuja principal funcionalidade consiste em gerenciar os dados de entrada forne-

cidos pelo usuário. 
D (    ) É um dispositivo do computador cuja principal funcionalidade consiste em armazenar informações de forma não 

volátil. 
E (    ) É um dispositivo do computador cuja principal funcionalidade consiste em processar as instruções dos progra-

mas. 

https://www.infoescola.com/para/serra-pelada/
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QUESTÃO 13 
Em uma rede de computadores, os protocolos de rede são normas que permitem que duas ou mais máquinas se comuni-
quem entre si. Sobre o protocolo FTP, é correto afirmar que: 

A (    ) É um protocolo de rede cuja principal funcionalidade é possibilitar a transmissão de arquivos entre computado-
res em uma rede TCP/IP. 

B (    ) É um protocolo de rede cuja principal funcionalidade é possibilitar a transmissão de e-mails entre computadores 
em uma rede TCP/IP. 

C (    ) É um protocolo de rede cuja principal funcionalidade é possibilitar a transmissão de hipertexto entre computa-
dores em uma rede TCP/IP. 

D (    ) É um protocolo de rede cuja principal funcionalidade é prover a identificação única dos computadores em uma 
rede TCP/IP. 

E (    ) É um protocolo de rede cuja principal funcionalidade é prover a segurança dos computadores em uma rede 
TCP/IP. 

 
QUESTÃO 14 
Sobre o programa de navegação Google Chrome, é correto afirmar que: 

A (    ) Em uma mesma janela de navegação, é possível abrir várias abas, permitindo, inclusive, que algumas dessas 
abas sejam abertas no modo de navegação anônima. 

B (    ) Permite abrir várias abas de navegação em uma janela, mas não permite abrir várias janelas. 
C (    ) Em uma mesma janela de navegação, não é permitido abrir várias abas, mas é possível abrir várias janelas. 
D (    ) Permite abrir várias janelas de navegação, mas todas as janelas devem ter o mesmo modo de navegação, seja 

ele o modo de navegação anônima ou não. 
E (    ) Permite abrir várias janelas de navegação, mas todas as abas de uma janela devem ter o mesmo modo de nave-

gação, seja ele o modo de navegação anônima ou não. 
 
QUESTÃO 15 
Nos sistemas operacionais de distribuição Linux, existem três tipos de permissões de arquivos. Sobre os três tipos de per-
missões de arquivo, é correto afirmar que: 

A (    ) Os três tipos de permissão de arquivo dos sistemas operacionais de distribuição Linux são denominados como 
permissão de edição, leitura e processamento. 

B (    ) Os três tipos de permissão de arquivo dos sistemas operacionais de distribuição Linux são denominados como 
permissão de escrita, leitura e execução. 

C (    ) Os três tipos de permissão de arquivo dos sistemas operacionais de distribuição Linux são denominados como 
permissão de edição, persistência e processamento. 

D (    ) Os três tipos de permissão de arquivo dos sistemas operacionais de distribuição Linux são denominados como 
permissão de escrita, persistência e execução. 

E (    ) Os três tipos de permissão de arquivo dos sistemas operacionais de distribuição Linux são denominados como 
permissão de escrita, leitura e processamento. 

 
LEGISLAÇÃO MUNICIPAL 

 
QUESTÃO 16 
Nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Curionópolis, é correto afirmar que:   

A (    ) A renúncia de vereador a cargo que ocupa na Mesa Diretora será escrita e assinada e será efetivada com a 
aprovação da maioria absoluta do plenário.  

B (    ) Havendo destituição do Presidente da Câmara, o 1º Secretário assumirá o cargo até completar o período restan-
te do mandato. 

C (    ) Vereador que renunciou poderá concorrer ao mesmo cargo na mesma legislatura. 
D (    ) A destituição de que trata este artigo dependerá de Resolução aprovada por três quintos dos membros da Câ-

mara. 
E (    ) Suplente de vereador em exercício temporário da vereança não poderá concorrer a cargos da Mesa Diretora. 

 
QUESTÃO 17 
Analise os itens a seguir sobre quórum de votação e marque a única alternativa correta. 
 
I- Dependerão do voto favorável de dois terços dos membros da Câmara a deliberação sobre a criação de cargos e o au-
mento de vencimentos de servidores da administração direta e indireta; 
II- Dependerão do voto favorável de dois terços dos membros da Câmara a deliberação sobre a concessão de direito real 
de uso; 
III- Dependerão do voto favorável da maioria absoluta a deliberação sobre Regimento Interno da Câmara. 
 
 



                         Página 6 de 8 
 

 

A (    ) Apenas os itens I e II estão corretos. 
B (    ) Apenas os itens I e III estão corretos. 
C (    ) Apenas os itens II e III estão corretos. 
D (    ) Apenas o item II está correto. 
E (    ) Apenas o item III está correto. 

 
QUESTÃO 18 
Segundo o Plano de Carreira, Cargos e Salários da Câmara Municipal de Curionópolis, marque a única alternativa correta: 

A (    ) O regime dos servidores da Câmara Municipal é celetista. 
B (    ) A jornada de trabalho na Câmara é de 44 horas semanais. 
C (    ) Categoria Funcional é o conjunto de cargos do mesmo grupo ocupacional.  
D (    ) O desenvolvimento dos servidores nas carreiras será efetivado por meio de progressão. 
E (    ) A progressão funcional ocorrerá por antiguidade na razão de três anos efetivos de exercício.  

 
QUESTÃO 19 
Compete privativamente à Câmara Municipal, nos termos da Lei Orgânica do Município de Curionópolis: 

A (    ) Criar comissões especiais de inquérito, sobre fato determinado e por prazo certo, que se inclua na competência 
municipal, sempre que o requerer pelo menos um terço dos membros da Câmara, independentemente de con-
sulta ao Plenário. 

B (    ) Estabelecer diferença tributária entre bens e serviços de qualquer natureza, em razão de sua procedência ou 
destino.  

C (    ) Deliberar, mediante Decreto Legislativo, sobre assuntos de sua economia interna. 
D (    ) Conceder anistias fiscais ou permitir a remissão de dívidas ainda que não tenha interesse público. 
E (    ) Proporcionar os meios de acesso à cultura, à educação, à ciência e ao desporto. 

 
QUESTÃO 20 
Sobre o processo legislativo do Município de Curionópolis, nos termos da Lei Orgânica, é correto afirmar que:  

A (    ) A iniciativa das leis ordinárias cabe ao Prefeito e aos membros da Mesa Diretora da Câmara. 
B (    ) As leis ordinárias exigem, para sua aprovação, o voto favorável da maioria simples dos membros da Câmara 

Municipal, presente a maioria absoluta. 
C (    ) É de iniciativa privativa da Câmara Municipal lei que disponha sobre criação, estruturação e atribuições dos 

cargos da administração pública municipal. 
D (    ) A matéria constante de projeto de lei rejeitado será arquivada e não poderá constituir objeto de novo projeto 

na mesma sessão legislativa. 
E (    ) A Lei Orgânica poderá ser emendada por iniciativa popular desde que seja subscrita por dez por cento dos elei-

tores do município.  
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
QUESTÃO 21 
A respeito do Poder Legislativo , assinale a alternativa correta: 

A (    ) O Senado Federal compõe-se de representantes do povo, eleitos pelo sistema proporcional, em cada Estado, 
em cada Território e no Distrito Federal. 

B (    ) Cada Estado e o Distrito Federal elegerão três Senadores, com mandato de oito anos e cada Senador será eleito 
com dois suplentes. 

C (    ) Compete privativamente à Câmara dos Deputados processar e julgar o Presidente e o Vice-Presidente da Repú-
blica nos crimes de responsabilidade, bem como os Ministros de Estado e os Comandantes da Marinha, do Exér-
cito e da Aeronáutica nos crimes da mesma natureza conexos com aqueles. 

D (    ) A proposta de emenda à Constituição será discutida e votada em cada Casa do Congresso Nacional, em dois 
turnos, considerando-se aprovada se obtiver, em ambos, dois terços dos votos dos respectivos membros. 

E (    ) Compete privativamente ao Senado Federal autorizar, por dois terços de seus membros, a instauração de pro-
cesso contra o Presidente e o Vice-Presidente da República e os Ministros de Estado. 

 
QUESTÃO 22 
No que versa sobre as competências da União, assinale a alternativa correta: 

A (    ) É competência exclusiva da união legislar sobre trânsito e transporte. 
B (    ) É competência comum entre a União, Estados, Distrito Federal e Municípios legislar sobre caça e pesca. 
C (    ) É competência concorrente entre a União, Estados e Distrito Federal legislar sobre direito financeiro. 
D (    ) É competência privativa da União legislar sobre direito econômico. 
E (    ) É competência concorrente da União, Estados e Distrito Federal legislar sobre telecomunicações. 
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QUESTÃO 23 
No que versa sobre controle de constitucionalidade, assinale a alternativa correta: 

A (    ) É admissível desistência na Ação Direta de Inconstitucionalidade. 
B (    ) O controle difuso ou subjetivo de constitucionalidade é feito por um único órgão ou tribunal julgador que detém 

a competência para tanto. 
C (    ) Os efeitos da decisão em sede de controle concentrado de constitucionalidade produzem efeitos "erga omnes" 

e  "ex tunc", contudo ao declarar a inconstitucionalidade de lei ou ato normativo, e tendo em vista razões de 
segurança jurídica ou de excepcional interesse social, poderá o Supremo Tribunal Federal realizar a chamada 
"modulação dos efeitos" da decisão. 

D (    )  A ação declaratória de constitucionalidade tem por objeto uma lei ou ato normativo federal ou estadual. 
E (    ) Declarada a inconstitucionalidade por omissão de medida para tornar efetiva norma constitucional, será dada 

ciência ao Poder competente para a adoção das providências necessárias e, em se tratando de órgão adminis-
trativo, para fazê-lo em sessenta dias. 

 
QUESTÃO 24 
A lei 8.666/1993 estabelece o regramento geral sobre licitações e contratos da Administração Pública. Sendo assim, assina-
le a alternativa correta sobre licitações da Administração Pública nos termos da Lei 8.666/1993 

A (    ) Concorrência é a modalidade de licitação entre interessados devidamente cadastrados ou que atenderem a 
todas as condições exigidas para cadastramento até o terceiro dia anterior à data do recebimento das propos-
tas, observada a necessária qualificação. 

B (    ) Convite é a modalidade de licitação entre interessados do ramo pertinente ao seu objeto, cadastrados ou não, 
escolhidos e convidados em número mínimo de 2 (dois) pela unidade administrativa, a qual afixará, em local 
apropriado, cópia do instrumento convocatório e o estenderá aos demais cadastrados na correspondente espe-
cialidade que manifestarem seu interesse com antecedência de até 48 (quarenta e oito) horas da apresentação 
das propostas. 

C (    ) São modalidades de licitação concorrência, tomada de preços, convite, concurso, leilão, melhor técnica e maior 
lance. 

D (    ) É inexigível a licitação para contratação de profissional de qualquer setor artístico, diretamente ou por meio de 
empresário exclusivo, desde que consagrado pela crítica especializada ou pela opinião pública. 

E (    ) É inexigível a licitação nos casos de guerra ou grave perturbação da ordem. 
 
QUESTÃO 25 
De acordo com a Lei de Improbidade Administrativa (Lei 8.429/1992 e suas alterações), assinale a alternativa correta em 
relação às sanções a quem pratica atos de improbidade administrativa: 

A (    ) Na hipótese de atos que importem em enriquecimento ilícito,  poderá ser aplicada a sanção de suspensão de 
direitos políticos até 12 anos (doze) anos. 

B (    ) Na hipótese de atos que causem prejuízo ao Erário,  poderá ser aplicada a sanção de suspensão de direitos polí-
ticos até 14 anos (catorze) anos. 

C (    ) Na hipótese de atos que atentem contra os princípios da Administração pública, poderá ser aplicada a sanção de 
pagamento de multa civil de até 24 (vinte e quatro) vezes o valor da remuneração percebida pelo agente . 

D (    ) Na hipótese de atos que atentem contra os princípios da Administração pública, poderá ser aplicada a sanção de 
suspensão de direitos políticos até 10 anos (dez) anos. 

E (    ) As sanções previstas na lei de improbidade poderão ser executadas após sentença condenatória, ainda que 
passível de recurso. 

 
QUESTÃO 26 
Sobre a competência, conforme o disposto no Código de Processo Civil, assinale a alternativa correta: 

A (    ) Determina-se a competência no momento da citação do réu, sendo irrelevantes as modificações do estado de 
fato ou de direito ocorridas posteriormente, salvo quando suprimirem órgão judiciário ou alterarem a compe-
tência absoluta. 

B (    ) A incompetência absoluta pode ser alegada em qualquer tempo e grau de jurisdição e deve ser declarada de 
ofício. 

C (    ) A incompetência absoluta será alegada como questão preliminar de contestação e a incompetência relativa só 
poderá ser alegada em exceção de incompetência. 

D (    ) A competência determinada em razão da matéria, da pessoa ou da função é derrogável por convenção das 
partes. 

E (    ) A incompetência relativa não pode ser alegada pelo Ministério Público nas causas em que atuar. 
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QUESTÃO 27 
Sobre o recurso de Agravo de Instrumento previsto no Código de Processo Civil, assinale a alternativa correta: 

A (    ) Não caberá agravo de instrumento contra decisões interlocutórias proferidas na fase de liquidação de sentença 
ou de cumprimento de sentença, no processo de execução e no processo de inventário. 

B (    ) O agravo de instrumento será dirigido ao juízo que proferiu a decisão, o chamado juízo "a quo". 
C (    ) Da sentença cabe agravo de instrumento. 
D (    ) A petição de agravo de instrumento será instruída facultativamente, com cópias da petição inicial, da contesta-

ção, da petição que ensejou a decisão agravada, da própria decisão agravada, da certidão da respectiva intima-
ção ou outro documento oficial que comprove a tempestividade e das procurações outorgadas aos advogados 
do agravante e do agravado. 

E (    ) Ao agravo de instrumento poderá ser atribuído efeito suspensivo ao recurso ou deferimento, em antecipação 
de tutela, total ou parcial, a pretensão recursal. 

 
QUESTÃO 28 
Sobre os negócios jurídicos, de acordo com o Código Civil, assinale a alternativa correta: 

A (    ) É anulável o negócio jurídico quando celebrado por pessoa absolutamente incapaz. 
B (    ) É de quatro anos o prazo de decadência para pleitear-se a anulação do negócio jurídico, contado no de atos de 

incapazes, do dia em que cessar a incapacidade. 
C (    ) A invalidade do instrumento induz a do negócio jurídico ainda que este possa provar-se por outro meio. 
D (    ) Ocorre estado de perigo quando uma pessoa, sob premente necessidade, ou por inexperiência, se obriga a pres-

tação manifestamente desproporcional ao valor da prestação oposta. 
E (    ) Configura-se coação quando alguém, premido da necessidade de salvar-se, ou a pessoa de sua família, de grave 

dano conhecido pela outra parte, assume obrigação excessivamente onerosa. 
 

 
QUESTÃO 30 
Sobre o Direito Financeiro, de acordo com a Constituição Federal, é correto afirmar que: 

A (    ) A lei orçamentária anual compreenderá o orçamento fiscal, o orçamento de investimento e o orçamento da 
seguridade social. 

B (    ) O plano plurianual compreenderá as metas e prioridades da administração pública federal, estabelecerá as 
diretrizes de política fiscal e respectivas metas, em consonância com trajetória sustentável da dívida pública, 
orientará a elaboração da lei orçamentária anual, disporá sobre as alterações na legislação tributária e estabele-
cerá a política de aplicação das agências financeiras oficiais de fomento. 

C (    ) A lei de diretrizes orçamentárias estabelecerá, de forma regionalizada, as diretrizes, os objetivos e as metas da 
administração pública federal para as despesas de capital e outras delas decorrentes e para as relativas aos 
programas de duração continuada. 

D (    ) O Poder Executivo publicará, até sessenta dias após o encerramento de cada bimestre, relatório resumido da 
execução orçamentária.  

E (    ) Nenhum investimento cuja execução ultrapasse um exercício financeiro poderá ser iniciado sem prévia inclusão 
em lei orçamentária anual, ou sem lei que autorize a inclusão, sob pena de crime de responsabilidade. 

 
 

QUESTÃO 29 
Sobre prescrição e decadência, em conformidade com o Código civil, assinale a alternativa correta: 

A (    )  A prescrição ocorre em quinze anos, quando a lei não lhe haja fixado prazo menor. 
B (    ) Prescreve em três anos a pretensão dos tabeliães, auxiliares da justiça, serventuários judiciais, árbitros e peritos, 

pela percepção de emolumentos, custas e honorários. 
C (    ) Prescreve em cinco anos a pretensão dos profissionais liberais em geral, procuradores judiciais, curadores e 

professores pelos seus honorários, contado o prazo da conclusão dos serviços, da cessação dos respectivos 
contratos ou mandato. 

D (    ) Salvo disposição legal em contrário,  aplicam-se à decadência as normas que impedem, suspendem ou inter-
rompem a prescrição. 

E (    ) O juiz, desde que provocado, poderá conhecer a decadência, quando estabelecida por lei. 


